小学数学第八册期中测试试题
一、填空　（１２分）
１．已知（　　　　　　　　　　　　　　），求（　　　　　　　　　　　）的运算，叫做减法。　
２．在除法里０不能作（　　）数。　   ３．加法是（　　         ）的逆运算。
４．360＋[(467－42)÷25]×109的第三步运算是（　　）法。　
５．45×99＋45＝45×(　 ×　 )　　　             84×25＝　 ×(4×25)
６．把549×3＝1647改写成两道除法算式。
二、判断　（对的在括号里打“√”，错的打“×”）　（８分）　
１．求几个加数的和的简便运算叫做乘法。 （　　）   ２．164×5＝1×5＋4×5＋6×4　　（　　）　
３．46×5＋5＝46×（15＋5）　（　　）　
４．从甲仓拿出粮食100吨给乙仓，则两仓粮食相等。那么， 原来甲仓比乙仓多20吨。　　（　　）
三、选择　（把正确答案的字母填在括号里）　（８分）　
１．被减数＝（　　　）　　　Ａ．减数－差　　Ｂ．差－减数　　Ｃ．差＋减数　
２．求５个４相加的和是多少？列式是（　　　）　Ａ．５×４　　Ｂ．４×５　　Ｃ．５＋４　
３．40×(8＋25)＝40×8＋40×25，这是用了（　　），使计算简便。　　　
Ａ．乘法交换律　　Ｂ．乘法结合律　　Ｃ．乘法分配律　
４．45－32÷8＋1，用文字表达，应该是（　　　）　　　
Ａ．45减去32除以8的商，加上1，和是多少？　Ｂ．45减去32除以8加上1，差是多少？
四、求未知数x　（１２分）　　
x－1583＝798　　　　x÷48＝150　　           x×14＝5614　　　　　　　1468＋x＝1876
五、用简便方法计算　（要写出主要的简算过程）　（12分）　　
38×120　　　　　 　254×99＋254　　           2700－425－175　　　　　　84－299

六、脱式计算　（１２分）
5000－（720＋14×15）÷31　　　　　 [68＋132×(57-57)]÷68　　    (379＋146)÷[294÷(103－5)×25]
七、列式计算　（要求列综合算式解答）　（６分）　
１．1007除以17与36的和，再减去10，得多少？　
２．309减去189的差除4800，再乘以77，积是多少?
八、应用题　（只要求列出综合算式，不计算） （３０分）　
１．甲乙两辆汽车同时从相距560千米的两地相向开出，甲车每小时行48千米，乙车每小时行54千米，经过几小时两车可以相遇？　
２．徒弟每天加工零件２５个，师傅每天加工零件的个数比徒弟的３倍少８个，师傅每天加工零件多少个？
３．永福街小学一年级有男少先队员４７人，女少先队员比男少先队员多１５人，四年级少先队员的人数正好是一年级的２倍。四年级有少先队员多少人？
九、应用题　（列式计算）　
１．红旗童装厂计划生产3500套童装投放市场，第一缝纫小组每天生产65套，第二缝纫小组每天生产80套，两个小组共生产了20天，还剩下多少套没有生产？　
２．振华养殖场有鹅530只，鸭的只数是鹅的３倍，鸡的只数比鹅和鸭的总数多80只，鸡有多少只？　
３．快车每小时行50千米，慢车每小时行40千米，慢车先出发２小时，快车才从另一地方相对而行，３小时两车相遇。两地相距多少千米？　
４．食品盒厂原来每天生产食品盒600个，由于必进了生产设备，现在每天可以多生产食品盒120个，照这样生产18000个食品盒，可以比原来提前几天完成任务？

